

京津沪广渝率先开展国际消费中心建设

上海印发新一轮三年行动计划加快推动消费提质扩容

本报讯 (记者 张钰芸) 昨天, 商务部在北京召开培育国际消费中心城市工作推进会, 商务部部长王文涛在会上宣布, 经国务院批准, 在上海市、北京市、广州市、天津市、重庆市, 率先开展国际消费中心城市培育建设。

王文涛强调, 培育国际消费中心城市, 要准确把握政府引导、市场运作, 问题导向、突出特色, 科学布局、循序渐进的基本原则和六大重点任务。五个培育城市要切实履行好培育建设主体责任, 高标准编制实施方案, 确保培育建设各项任务落地见效。

王文涛强调, 培育国际消费中心城市, 要聚焦“国际”, 广泛聚集全球优质市场主体和优质商品、服务,

上海消费市场上半年成绩单

- 全市社会消费品零售总额达到 9048 亿元, 同比增长 30.3%, 增幅高出全国 7.3 个百分点
- 世界知名高端品牌集聚度超过 90%, 首店、旗舰店数量居全国第一, 国际品牌纷纷选择上海开展新品首发活动

加快培育本土品牌, 努力构建融合全球消费资源的集聚地。要紧扣“消费”, 高标准推进商圈建设, 引领消费潮流风尚, 加强市场监管服务, 全力打造消费升级的新高地。要突出“中心”, 不断强化集聚辐射和引领带动作用, 形成全球消费者集聚和区域联动发展的中心。

上海表示列入国际消费中心城市培育名单, 是党中央、国务院交给上海的又一项重要任务和使命。当

前, 上海正在全力打造国内大循环中心节点和国内国际双循环战略链接, 承接建设国际消费中心城市这一重要任务, 将为上海吸引集聚全球消费资源、提升消费功能和能级、加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市, 提供重要的动力源、增长极和支撑点。

记者从上海市商务委了解到, 上海消费市场规模巨大, 今年上半年, 全市社会消费品零售总额达到

9048 亿元, 同比增长 30.3%, 增幅高出全国 7.3 个百分点。上海消费供给引领潮流, 世界知名高端品牌集聚度超过 90%, 首店、旗舰店数量居全国第一, 国际品牌纷纷选择上海开展新品首发活动; 联动长三角、服务全国、辐射亚太的进出口商品集散地加快形成。上海商业创新活力强劲, 无人零售、社群电商等新业态新模式不断涌现, 集聚了一大批资源配置能力强的领军企业, 成

为新零售的“策源地”和“竞技场”。

围绕建设国际消费中心城市战略目标, 近期, 上海印发了新一轮《全力打响“上海购物”品牌加快建设国际消费中心城市三年行动计划(2021-2023年)》, 提出以创新驱动、高质量供给引领和创造新需求, 打造消费地标载体, 强化消费枢纽功能, 优化消费购物环境, 提升消费供给质量, 释放高端消费、在线消费、服务消费、外来消费和夜间消费潜力, 加快推动消费提质扩容, 做大消费流量规模, 打造全球新品首发地、全球消费目的地, 构建与具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市相匹配的商业文明, 全面打响“上海购物”品牌, 加快建成具有全球影响力、吸引力和竞争力的国际消费中心城市。

高质量推进“五个新城”总体城市设计

龚正主持市政府常务会议, 还研究加强法治政府建设等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议, 强调按照市委部署, 进一步加强本市法治政府建设, 高质量推进“五个新城”总体城市设计工作。

会议指出, 法治已成为上海的一张“金名片”, 是城市治理体系和治理能力的重要依托, 是城市软实力的重要组成部分。进一步加强法治政府建设, 要强化法治思维,

始终做到“心中有法”, 不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、应对风险的能力。要强化立法保障, 力求做到“有法可依”, 将广泛听取各方意见建议放在重要位置, 集民智、聚民心、汇民力, 不断提高立法质量。要强化依法行政, 坚决做到“有法必依”“执法必严”“违法必究”, 持之以恒推进执法队伍专业化、行为标

准化、流程信息化, 努力让人民群众在每一项执法活动中都能感受到公平、正义。

会议指出, 高起点、高标准、高质量推进“五个新城”建设, 是构建上海空间发展新格局、打造未来重要增长极的重中之重。“五个新城”已转入全面建设、加速推进的攻坚阶段, 要加快形成细化的规划方案和操作路径, 抓好各重点领域专项

深化工作, 充分调动区里的积极性和主动性。要加快形成建设成果, 既要在“形”上有看得见的成果, 也要在“神”上形成有显示度的功能, 塑造“一城一意象”的城市空间。各区要只争朝夕, 形成比学赶超氛围, 强化阶段性节点目标, 加快项目实施落地, 为全市经济稳增长、人才引进、城市功能强化、软实力提升等发挥更大作用。

今日论语

7月18日, 杭州一辆行驶中的电动车突然起火, 爆炸成大火球, 车上父女两人严重烧伤。昨天, 媒体从杭州市消防救援支队获悉, 经支队火灾调查组现场对事故电动车残骸的调查取证, 初步判断事故原因与电动车锂电池故障有关, 具体原因仍在调查中。

这起电动车起火事故牵动了很多人的心。一是牵挂烧伤者的伤情。截至昨天中午, 其亲属已在某网络平台上筹得200万元善款, 众多网友表达爱心和鼓励, 期望伤者能坚强挺过这一关。二是关心事故原因。电动车是常见的代步工具, 这一事故突如其来、触目惊心, 恐怕不少人会担心是不是还能安心骑车。

电动车火灾隐患亟需受到更多重视。近年来, 国内电动车保有量稳步上升, 已有大约3亿辆。据应急管理部消防救援局发布的数据显示, 全国每年约发生2000起电动车火灾。就在上个月, 宁波一辆停放在小区居民楼前的外卖电动车发生自燃, 经过初步观察, 起火部位为锂电池; 6月, 南京一辆电动车突发自燃, 车主未在现场, 途经此处的公交司机靠边停车将火扑灭; 5月, 成都某小区内, 一名年轻人推着电瓶车进入电梯, 电梯门关闭后不到一秒, 车辆冒出浓烟, 随即爆燃, 事故致5人受伤……

追究电动车自燃、爆燃事故的原因时, 除了一些使用者在充电时的错误操作、不良习惯之外, 车辆及电池在安全性上是否过关, 也受到关注。2019年,《电动自行车安全技术规范》开始实施, 但在路上跑的电动车是否都符合国标的要求? 这里的“达标”不仅指出厂时要符合规范, 而且不能进行违法“拼、加、改”行为, 使用的电池也要符合安全标准。

杭州这起事故的具体原因还在调查中, 责任归属尚需厘清。不过, 这起事故仍敲响了警钟, 提醒电动车生产、销售、使用、监管等各个环节上的人们, 必须更加重视安全, 并采取措消除隐患, 杜绝违法违规行为, 清理不合规车辆, 不然就可能付出伤亡的惨重代价。

高度重视电动车火灾隐患

纪玉

『百年保密与上海』主题展开幕

本报讯 2021年7月12日, 在百年华诞庄严盛典、举国上下共同庆祝中国共产党成立100周年之际, 由中共上海市委保密委员会办公室(上海市国家保密局)主办的“百年保密与上海”主题展, 在上海展览中心友谊会堂正式开幕。

展览按新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期、中国特色社会主义新时代四个历史阶段, 通过一个个鲜活的人物故事, 展现了上海是党的保密工作初心始发地, 党的保密工作与党的事业共生相伴, 经历了从“保生存、保胜利”到“保安全、保发展”, 再到“保党的长期执政地位、保国家安全、保人民幸福、保民族复兴”的发展历程, 集中再现了“保密重于生命, 责任重于泰山”的精神风范。此外, 主题展还设有多功能演示互动区, 主要展现当前信息化条件下严峻的保密形势, 旨在增强观展者的保密意识, 提高防范能力。

据悉, 此次展期至2021年7月28日, 其间, 每周一至周六正常开放。



精美的下午茶套点

本报记者 杨玉红 周馨 摄影报道

绝活

淮扬狮子头、碳烤银鳕鱼、糟溜黄鱼片、秘制迷迭香烤羊排……7月19日, 在锦江小礼堂举行的锦江国际集团第八届“锦江杯”职业技能大赛总决赛上, 一道道色香味俱全的佳肴让观众大饱眼福。

历经近两个月层层选拔, 来自锦江国际旗下49支参赛代表队、94名选手登上决赛舞台, 纷纷拿出自己的拿手绝活, 煎炒烹炸, 中西结合, 南北融合, 以精湛技能致敬建党百年。

本届大赛以“红色记忆, 经典传承”为主题, 设有“商务宴”“下午茶”和“特色面”三大比赛项目。

在“商务宴”中, 全球最高的时尚地标J酒店团队重新演绎川系十大名菜之一的“开水白菜”, 和平饭店推出创新融合菜“香糟鳕鱼狮子头”等100道菜品大放异彩。

“下午茶”集中展示11家星级酒店下午茶套点, 均是参与“五五购物节”之“乐享锦江——2021城市生活季”中最受消费者欢迎的套点。在“特色面”

制作现场, 20道中西面条同台竞技, 包括家常辣酱面、奢华菌王松露面等。最让人年年难忘的是锦江饭店那一碗太湖三白捞面, 融合了银鱼、白米虾、白水鱼之鲜, 辅以当季食材三式调味的菌菇、嫩菱、脆藕, 让味蕾在舌尖上绽放。

参加完比赛的选手们陆续走进观摩区, 观摩其他团队展示的特色作品, 交流切磋厨艺, 让“工匠精神”激励更多厨师在传承中创新发展, 做强锦江民族品牌, 打响服务上海“四大品牌”。